



周末好去處

重陽節在上星期四剛

李族人是深信堪輿

過去，中國人對傳統的孝道節日十分重視，慎終追遠對祖先思念，還有對家鄉的設施出力。

在本港新界地區鄉紳經常重修自己祠堂及祖屋，表示尊敬祖先。北區秀山，村環清清水

子孫開枝散葉及到海外謀生，遂於九一年

的下禾坑村在九一年重修祠堂落成開光之時，僑居海外的鄉親均專程回村祝賀此盛會，更筵開百多席，場面熱鬧。現藉秋涼不妨郊遊田園，欣賞古村的恬靜，也挺有意思的。

# 禾坑村李族二房祠 座落名家精選福地

後，宗祠除奉祖亦有開村時的堪輿師的神位，可謂特別之處。

下禾坑村除二房祠外，在村的南面，還有一座中西合璧的雙層大屋發達堂，它建於一九三三年，建築物外觀宏偉，但重門深鎖，據悉是

於一九三三年，建築物外觀宏偉，但重門深鎖，據悉是

房戚代為料理。

沙頭角道中段紅花嶺與海背嶺之間的一小村。昔日是何、曾、鄧、李四姓聚居，稱有三百多年開村歷史。到目前僅餘李族聚居，並分爲上禾坑村，李族開村祖先大德公於宋朝曾居博羅縣石霸墟及福建杭縣，後轉入寶安東和鄉再移居下禾坑村，至今有近一百五十年。大德公次子捷榮則再移至下禾坑村定居，其長子朝樞更遷至大望

村南更有外觀宏偉中西合璧「發達堂」次子捷榮的兩房子孫聯絡海外族人籌建二房祠。

交通：由粉嶺火車站外乘往頸鹿專線二房祠原爲鄉村屋，雖經百年風雨侵蝕，仍能屹立於此，而其環境背山面對田，堪輿家稱可丁旺村盛，宗祠建築費數十萬元，外觀黃瓦白牆及嵌着彩畫，入口一對小巴，在下禾坑村下車，或在上水火車站外乘往沙頭角的專線小巴亦可，還有在上水乘往沙頭角的小巴之巴士前往，但班次較疏。

琴英